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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:35 Utvinning av kol, olja och naturgas

Den förra regeringen lyckades i slutet av sin tid vid makten få igenom 
propositionen Förbud mot utvinning av kol, olja och naturgas och skärpta 
regler för utvinning i alunskiffer (prop. 2021/22:150). Namnet avslöjar 
innehållet, och Sverigedemokraterna motsatte sig propositionen och valde att i 
sin följdmotion yrka avslag rakt av, bland annat med följande motivering: 

”Givet kriget i Ukraina och det försämrade säkerhetspolitiska läget är dock 
tidpunkten synnerligen illa vald för de aktuella förslagen, framför allt då en 
sådan lagstiftning skulle kunna riskera att försämra förutsättningarna för 
totalförsvaret att fullfölja sitt samhällsuppdrag. Det senare lyfter Myndigheten 
för samhällsskydd och beredskap (MSB) fram i sitt remissvar till regeringen. 
Det mesta tyder också på att användning av fossila bränslen kommer att 
fortsätta i Sverige under lång tid. Utan tillgång till bränslen som bensin och 
diesel stannar Sverige. Försvars-makten och MSB påpekar att såväl det militära 
som det civila försvaret under lång tid framöver kommer att vara beroende av 
fossila bränslen och att det ur försörjnings-beredskapssynpunkt är bäst om det 
finns möjlighet till en inhemsk utvinning av de mineral som behövs för landets 
försörjning. Förslagen i propositionen stänger dörren för detta.”

Argumentationen ovan är lika aktuell i dag, och det är enligt oss dags att 
regeringen tar ett omtag kring frågan och möjliggör stärkt svensk 
självförsörjningsgrad rörande energi i from av till exempel olja och naturgas. 
Den ideologiska förvirring som föranledde förra regeringens proposition borde 
inte förblinda denna regering också, varför vi bör göra om och göra rätt. 

Mot denna bakgrund önskar jag fråga statsrådet Romina 
Pourmokhtari följande: 

 

Avser statsrådet och regeringen att vidta åtgärder för att reversera den ovan 
nämnda propositionen och dess följdverkningar? 
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


